

# 安徽食品监管出“新招”保障舌尖安全

## “明厨亮灶”搭档“吹哨人”制度

**星报讯**(石跃新 记者 王伟伟) 为了保障舌尖上的安全,让百姓放心消费,安徽省食药监局结合餐饮食品安全监管实际情况,针对餐饮食品安全监管薄弱环节,创新食品安全监管举措,全面实施餐饮服务“明厨亮灶”工程,落实“吹哨人”制度,让餐饮操作过程全透明。

### 试点:食品厂家风险分级监管

长期以来,食品药品监管呈现出点多、线长、面广、人员少、监管任务繁重等特点。

今年,安徽省食药监局将试点食品生产企业风险分级分类监管工作,划分食品生产企业的风险等级,设定监督检查频次和具体措施,实现监管资源的科学配置和有效利用。

与此同时,我省将在去年的基础上,进一步加大监管力度,每个市、县要各建设2~3家规范化批发市场及农贸市场,把控食品经营源头,建立完善食品安全监管体系,实现监管执法全覆盖,确保市民“舌尖上的安全”。

尤其对于转基因食品的销售,要求食

品企业完善专柜(专区)销售转基因食品,专柜(专区)的标识要明显、食品品种要齐全,以此来保障消费者的知情权和选择权。

### 举措:“明厨亮灶”搭档“吹哨人”

为了动员社会力量参与食品药品安全社会共治,我省率先在食品生产、流通、消费三个环节实施食品安全“吹哨人”制度,鼓励食品生产企业内部员工对违法违规行为进行举报。约请食品生产、经营企业负责人“喝茶”,将成为安徽省食品监管的一种新常态。

对于学校食堂、中央厨房、大型企业、小作坊、小摊贩等重点对象,我省今年将全面实施餐饮服务“明厨亮灶”工程,让餐饮制作全程可视,让消费者放心就餐。推行餐饮服务食品安全年度综合评估报告制度,督促企业开展自查自纠。此外,针对社会发展出现的新情况、新问题,安徽省食药监局年内将出台《食品经营企业约谈制度》、《不合格食品处置制度》、《“明厨亮灶”工作标准和验收办法》等一系列规范性文件,促进食品生产经营监管工作走上法制化轨道。

## 合肥经开区 喊你来认领一片绿

**星报讯**(吴杰 记者 沈娟娟) 市场星报记者昨日从合肥市经开区获悉,该区绿化认建认养活动即日起开始启动,感兴趣的市民可以播种一片绿色,积极营造优美的人居环境。

据介绍,单位认建绿地(树木)费用标准为每亩3000元;认养绿地(树木)费用标准为每亩每年500元。个人认建树木费用标准为每株30元,认养树木费用标准为每株每年10元;个人认建认养绿地(树木)1亩以上的,参照单位认建认养标准执行。

如果你也想参与绿化认建认养,可以前往合肥经开区管委会政务大厅城管局窗口报名,咨询电话:0551-63679243、63679227。



## 倡导低碳 “向PM2.5说NO”

3月5日是学习雷锋活动日,合肥市168玫瑰园小学20多名“小雷锋”戴着口罩来到中环城,向车主发放低碳出行倡议书,拒绝雾霾,“向PM2.5说NO!”

他们在老师和交警的带领下,对每一辆经过的车辆发放一份低碳出行的倡议书。在现场,凡是接到“小雷锋”递上倡议书的驾驶员们,都被他们的言语所打动,纷纷表示,要倡导低碳出行,今后能不开车时就不开车。

合交宣 记者 张威文/图

## 合肥百货二股东 股份无偿划至大股东

**星报讯**(记者 丁林) 合肥市国企改革传出新消息,上市皖企合肥百货昨日晚间公告,公司第二大股东合肥兴泰控股的股份将划转给大股东合肥建投。

根据公告,昨日,合肥百货收到二股东合肥兴泰控股的通知,根据合肥市国资国企改革的整体部署,对合肥市国有资本运营机构进行调整,拟将合肥兴泰控股持有的合肥百货近1.14亿股(占总股本的比例14.58%)国有股份无偿划转给合肥市建设投资控股(集团)有限公司。上述无偿划转完成后,合肥兴泰控股不再持有合肥百货股份;合肥市建设投资控股(集团)有限公司持有的合肥百货的股份将增加至2.86亿股,持股比例由22.14%增加至36.71%。

## 5折购食用油 “3·8”客厅里逛超市

**星报讯**(星级记者 张华玮) 在延续去年3月8日以“几乎免费”的价钱去外婆家、金钱豹等餐厅吃大餐后,今年3月8日淘宝继续贴近用户生活圈,这次消费者甚至可以足不出户逛超市,在家掏出手机打开手机淘宝扫一扫家里的食用油、大米、茶叶等商品的条形码,就能以非常优惠的价格买到该商品,并享受送货上门服务。

据阿里“码上淘”项目负责人透露,今年3月8日当天,阿里巴巴将自掏腰包补贴淘宝用户,消费者只需要当天登录手机淘宝,扫一扫商品条形码,当用户扫到活动补贴商品包装条形码进入购买页面后,就可获得最高商品5折的减免优惠,每个用户最高补贴100元。

本次活动集中在食品、个人洗护和母婴用品三大类最常用的生活必需品,如5L装

的金龙鱼花生油、5kg装的大米、30颗装的农家土鸡蛋、53度的茅台迎宾酒、花王纸尿裤、宝洁旗下的多款洗发水、清风等多个品牌的纸巾等,当用户扫商品外包装的条形码下单后,原价为78.9元的花生油,可获得最高39.4元的减免优惠。届时,用户甚至不需出家门,只需要提前在自己家的厨房、洗手间、客厅等各个角落搜集好常用用品的外包装的条形码,通过手机淘宝扫一扫就能立刻以最高5折优惠抢购到自己心仪的居家必需品。

“码上淘”有关人士表示,为了让更多的用户能享受到扫码购所带来的便捷生活,每位用户在扫码后只能购买三件同款活动商品。若用户在扫码进入活动页面后发现商品已经售罄,页面还会自动推荐类似商品供用户选择。

## @资讯

### 三国遗址公园4月办牡丹节

昨日,市场星报记者从合肥市物价局获悉,从4月3日至5月3日,合肥市三国遗址公园内因举办第七届合肥牡丹节活动,临时门票价格调整为40元/人次。活动结束后,门票恢复为原价25元/人次。6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童、残疾人、现役军人、军队离退休干部、60岁以上老人、合肥市园林年卡持卡人凭有效证件免票入园;6周岁—18周岁(含18周岁)未成年人、全日制大学生本科及以下学历学生和低保户凭有效证件实行半价。 记者 任金如

### 合肥植物园门票今日上调

记者昨日从合肥市物价局获悉,从今日起至4月20日,合肥市植物园因春季花展临时门票价格调整为20元/人次。活动结束后,门票恢复原价为10元/人次。6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童、残疾人、现役军人、军队离退休干部、60岁以上老人、合肥市园林年卡持卡人凭有效证件免票入园。 记者 任金如

### 合肥至天长等汽车票价调整

因合肥汽车客运公司合肥至天长、合肥至驻马店班线由中型高一等级更新为大型高一等级车辆,合肥至天长(大型高一等级)客运票价最高指导价调整为82元/人次,合肥至驻马店(大型高一等级)客运票价最高指导价调整为138元/人次。 任金如

### 汤口路至金寨南路将打通

省城西南角将添双向八车道的快速路,记者昨日从合肥公共资源交易中心获悉,总概算超10亿元的方兴大道(汤口路至金寨南路)将开工,目前启动施工招标。

据悉,该路段西起汤口路,东至金寨南路,全长7.08千米。道路规划为城市快速路,规划红线宽70米,规划绿线宽50米,本次设计宽66米,近期实施宽59米,主道双向八车道,辅道为机非并板。该工程除了要跨创新大道桥、斑鸠堰河桥外,还将修建集贤路立交。 杨楠楠 记者 丁林

3月14日的白色情人节,一般被认为是对于西方情人节的延续,最早起源于三世纪的罗马。除了是2月14日的延续外,在日本等国家,这个节日女性回礼赠予男性的浪漫日子。在这样浪漫温馨的节日里,市场星报一见倾“星”系列单身派对活动将于3月14日(下周六)举行。

据了解,本次活动已经是市场星报系列单身派对活动的第二站,上一站活动吸引了不少读者、单身男女的关注,无论是在校硕士

## 白色浪漫 一见倾“星”

### 市场星报2015系列单身派对活动与您相约白色情人节

生还是在上班族都踊跃报名,活动当天共邀约了100名单身男女青年前来参加本次活动。而现场简单又有趣的互动游戏嗨翻了全场,不少人收获了属于自己的缘分。

与上一站活动不同的是,本次活动地点将定于合肥市包河区宿松路与祁门路交会处西

南角,信达天御售楼中心。如果参与本次派对,现场与主持人互动、参与游戏,您还将获得主办方提供的精美礼品,绝不会你空手而归。

### 报名方式:

1、电话报名,请致电0551-62556647、62556646进行报名。

2、微信报名,第一步,关注市场星报官方微信平台惠生活(hsh\_sctxb)

第二步,将您的姓名、性别、出生年月、从事职业、手机号码发送给微信君,例如:“张三,男,19880101,苦逼小编一枚,1390559××××”

如果报名成功,最终主办方将通过短信通知具体时间和地点。

报名截止时间:3月12日中午12:00。

马琛琛 董方